

# 鹤山将有2688名考生参加高考

## 共设91个考场、6个备用考场

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/赵敏雄)5月30日,鹤山市召开2023年普通高考管理工作领导小组考试工作协调会议。据悉,今年,鹤山市参加普通高考的考生有2688人,考点设在鹤山一中,共设91个考场、6个备用考场。

会上,鹤山市教育局围绕落实2023年高考“十个一”工作情况作汇报,鹤山市公安局、市科工商务局、市城市管理和综合执法局分别结合部门职责职能汇报

高考考前工作准备情况,鹤山供电局、鹤山市卫健局和鹤山一中等等就高考安全工作进行交流发言。

会议指出,鹤山市委、市政府高度重视每年的高考工作,维护考试安全是一项重大的政治任务。各部门要提高政治站位,深刻认识高考工作面临的新形势、新要求,扎实做好高考安全和服务保障工作,确保今年高考工作万无一失。

会议强调,安全保密、公平公正为考

试工作的底线。一要抓好“五个到位”,做到试卷保密到位、考点部署到位、规范守纪到位、预案制定到位、考试服务到位。二要做好防范手机作弊专项治理工作,把防范手机作弊作为今年高考安全的重中之重,坚持人防、物防、技防相结合,强化综合施策。三要做好各类应急预案和演练工作,密切分析研判台风、暴雨、疫情防控等预警信息,完善应急预案,加强应急演练,确保突发事件能够快速反应、协同配合、稳妥处置。四要强化部门协同联动,加强部门之间的沟通协调,形成工作合力,建立最严密的高考安全防线,全力以赴实现“平安高考”“暖心高考”目标任务。

为确保考生考试当天安全、顺利、准时到达考场,会前,与会人员到鹤山汽车总站调研高考送考车辆配备和司机选派情况。会后,与会人员检查了鹤山一中考点的智能安检门情况,体验安检门检查效果。

### ★相关新闻

## 鹤山4所公办高中为考生送上祝福 冲刺高考,迎接人生新篇章

江门日报讯(记者/何雯意 通讯员/赵敏雄)高考临近,高三学子以梦为马、执笔为剑,将手中的笔书写锦绣前程,以拼搏奋进闪耀青春。近日,鹤山市4所公办高中为考生送上祝福,以温暖而饱含深情的话语鼓励考生冲刺高考,迎接人生的新篇章。

鹤山中学校长邓祺伟寄语考生:“时光不负追梦人,从容自信迎高考。祝高三的同学们金榜题名,前程似锦!”

纪元中学校长黄焱焱寄语考生:“祝福同学们旗开得胜,高考顺利,蟾宫折桂,金榜题名!三年勤学苦练,理想之花即将绽放!希望同学们潜心备考,沉着冷

静,规范答题,诚信应考,全面展示自己的综合素质。”

鹤山一中副校长叶瑞荣寄语考生:“奋斗高考是一种幸福,学会品味奋斗的艰辛与幸福,为自己有一段挑战自我、永不屈服的经历而庆幸。奋斗的路上,最美的风光在山顶,希望同学们心有彩虹,不畏艰险,勇于攀登!”

鹤山二中教务处副主任梁宇寄语考生:“沉着、自信,敢于胜利是二中人奋进的力量源泉。高三师生合指成拳,同壕战斗,做到‘平时如战时,战时如平时’,壮志踌躇,‘试’不可挡。祝福高三学子冲刺高考,圆梦高考!”

## 鹤山开展优秀教育集团展评活动 同台展亮点晒特色 呈现抱团共融良好生态

江门日报讯(记者/何雯意 通讯员/赵敏雄)近日,鹤山市教师发展中心组织开展优秀教育集团展评活动,16个参评教育集团同台展示亮点、晒出特色,呈现各教育集团抱团共融共生的良好生态。

活动中,各教育集团汇报了两年来自强办学理念,在内涵建设、特色发展、课程建设、教师交流、教研互促等方面的工作成效。评委组根据现场展评、佐证资料,结合平时对各教育集团办学工作的督查情况,最终评选出沙坪三小教育集团、沙坪中学教育集团、新星幼儿园教育集团为优秀教育集团,他们将代表鹤山参加江门市优秀教育集团遴选。

据悉,沙坪三小教育集团秉持融合多元文化理念,坚持特色办学,提升办学品质,构建“阳光三优”课程体系,以管理互动、教研联动、教师流动、课程联动“四动”为途径,实施“阳光教师”成长计划,培育“阳光教师”。

沙坪中学教育集团以沙坪中学为龙头校,与成员校共和中学、雅瑶中学不断合作、交流、融合,共享师资资源,目前已形成高效课堂模式,成

员校办学质量稳步提升。新星幼儿园教育集团坚持育人理念和发展理念,采用“1+X”个性化运作,实现“一园一品、和而不同、共生共美”的集团化办学目标。“1”代表共性课程,包括幼儿园安全、健康、日常等共性管理和五大领域基础课程,“X”代表各园的课程建设。

教育作为增进民生福祉的基础工程,教育质量牵动千家万户。为满足群众期待,鹤山市以集团化办学为抓手,从2019年覆盖全市公办中小学、幼儿园的7个教育集团,发展到2021年16个“本区域+跨区域”的横向教育集团,不断推进集团化办学过程中,鹤山市坚持“一盘棋”思想,基于学生终身发展战略、教师专业发展战略、学校可持续发展战略,各教育集团资源共享、优势互补、协同发展。经过三年实践,集团化办学取得一定成效,探索出一条适合鹤山教育发展的路子,实现了校际之间、城乡之间、区域之间教育资源均衡配置,推动教育优质均衡发展,各校办学质量全面提升。

## “梦想家杯”舞蹈比赛圆满落幕 555名小小舞蹈家各显身手

江门日报讯(记者/唐磊 通讯员/朱强)为进一步加强青少年美育工作,助力鹤山市创建全国文明城市,5月28日上午,以“我是小舞蹈家,我为鹤山代言”为主题的鹤山市“梦想家杯”舞蹈比赛在鹤山文化中心剧场举行。555名小小舞蹈家现场角逐,用舞蹈艺术讲好鹤山故事,为鹤山市争创全国文明城市添彩。

比赛在开场舞《梦想家之舞》中拉开帷幕。随后,555名孩子先后表演了亲子舞蹈《爱的华尔兹》、苗族舞蹈《呀呀呀小蜜蜂》、快乐的小蜜蜂等33支舞蹈。小舞蹈家们各显身手,一展舞姿,尽显童心童趣,赢得观众阵阵喝彩。

经过角逐,由青年舞蹈家张琴编导并指导的舞蹈《古劳水乡我的家》获得比赛特等奖,《采莲》等6件舞蹈作品荣获一等奖,《西江月畔》等11件舞蹈作品获二等奖,《公主的梦想》等11件舞蹈作品获三等奖。

鹤山古劳水乡风景如画,富饶美

丽,《古劳水乡我的家》演绎了古劳水乡美、水乡人民勤劳朴实美和鹤山人智慧勇敢美的大美鹤山故事。“舞蹈生动展现了孩子们爱水乡、爱鹤山的精彩场面,讴歌新时代文明乡风茁壮成长、积极向上的精神面貌。”张琴表示,作为一名舞者和新鹤山人,能通过舞蹈艺术讲好鹤山故事,为文明鹤山代言,感到特别自豪。

“我的梦想是将来成为一名舞蹈家,我学跳舞8年了,舞蹈是我成长过程的必修课,它让我美丽、自信、阳光、坚强。我会继续加油,为实现当舞蹈家的梦想而努力!”获奖学生代表罗润希笑道。

“今天的小舞蹈家,有了梦想、努力和坚持,就会成为未来的大舞蹈家!希望大家实现舞蹈梦想,为鹤山文明创建添彩。”鹤山市文联主席胡杰表示,此次比赛有助于热爱舞蹈的孩子们提供一个展示风采的机会,为孩子们播下成为舞蹈家的梦想种子。

## 鹤山各小学举办丰富活动,校园变成欢乐的海洋 “这个‘六一’,我们这样过”

昨日是“六一”国际儿童节,这几天,鹤山市各小学纷纷举办丰富多彩的活动,孩子们花式过“六一”,共同庆祝属于自己的节日,美丽的校园变成欢乐的海洋。让我们通过各个镜头,一起感受孩子们的快乐。

文/图 江门日报记者 何雯意 张舜同



沙坪街道楼冲小学举办“筑梦·创新·成长”科技节。

### 镜头一

## 艺术展演 让学生秀出自我

舞蹈、乐器演奏、情景剧、诗朗诵、武术、杂技……儿童节前后,鹤山多所小学举办内容丰富的艺术展演活动,孩子们身着盛装,脸上洋溢着幸福愉快的笑容,在舞台上像一个个小精灵,秀出自我,展现风采。

古劳镇双桥小学举办特色文艺展演活动,悠扬的歌声唱响校园,还有活力四射的啦啦操、动人的舞姿、优雅的风琴弹奏,学生们在舞台上尽展风采,个性飞扬。

雅瑶镇振华学校以“飞扬的旋律、欢快的‘六一’”为主题举办班级展演活动,为学生搭建一个培养能力、展现才华的舞台。现场表演十分精彩,有歌曲、舞蹈、小品、童话剧等,引得台下观众掌声连连。

鹤城一小举办“客韵悠长”校园文化艺术节暨校园十大歌手比赛,现场歌声悠扬,部分歌曲还融入客家元素,展现鹤城特色文化。

古劳镇龙潭小学举办庆“六一”合唱展示活动,向经典致敬,用歌声放飞缤纷梦想。

雅瑶镇宝瑶小学举办“童心向党 筑梦新时代”主题文艺汇演活动,中国舞、拉丁舞、街舞、民族舞、民族时装秀、古筝独奏等表演接连登场。特别是在民族时装秀环节,学生们穿上各具特色的民族服饰,在舞台上自信展示。



沙坪街道越塘小学举办的国防研学暨“六一”才艺展示活动。

### 镜头二

## 游园活动让校园充满欢乐

“快看,我套中了!”“他好厉害,一口气吹灭了4根蜡烛!”“哈哈,他把猪鼻子画到了眼睛上!”……昨日,鹤山多所小学举办游园活动,各种游戏项目让孩子们兴奋不已,欢笑声、加油声不绝于耳。

址山镇廓村小学的教室里洋溢着欢声笑语,学生们开心地玩“数青蛙”“衔杯接水”“夹宝珠”等游戏,将游园活动的气氛推向高潮。

古劳镇双桥小学设置了多个游园项目。学生们有的去“摸福”,走得东倒西歪;有的去“套圈”,精准技术让围观的同伴鼓掌欢呼;有的投乒乓球,一会进,一会出,紧张得很;还有的玩“赶猪”“运作业本”“旋转敲鼓”“趣味保龄球”……现场一片欢声笑语。

雅瑶镇振华学校以“别样‘六一’‘童’样精彩”为主题举办游园活动,“盲人击鼓”“抢凳子”“欢乐套圈圈”“盲人摸象”等20多个游戏吸引学生们踊跃参与,校园里洋溢着节日的欢乐气息。

桃源镇桃源小学、龙口镇六小学把各个教室变成了游乐厅,设置了不同



雅瑶镇振华学校以“别样‘六一’‘童’样精彩”为主题举办游园活动。

的游戏项目。在丰富多彩的游戏项目中,学生们尽情欢笑,感受节日的快乐。鹤山市碧桂园学校举办“趣味‘六

一’开心童年”游园活动,在教师的组织下,学生开心赏美食、玩游戏,在欢声笑语中庆祝属于自己的节日。

### 镜头三

## 在特色活动中收获知识

国防军事表演、科技活动、心理健康主题活动……除了文艺展演、游园活动,鹤山不少学校还结合教育特色举办特色活动。

“齐步走,一、二、一!”“向右看齐,向前看!”……头戴绿色军帽,迈着矫健步伐,喊着嘹亮整齐的口号,学生们在操场上唱军歌、打军拳。这是5月31日沙坪街道越塘小学举办的国防研学暨“六一”才艺展示活动现场。据悉,国防教育是越塘小学的特色,学校以国防教育为契机,将军事训练融入教育教学、德育工作中,强健学生体魄,增强学生心理素质,有效改善学生的学习状态和精神面貌。

昨日,沙坪街道楼冲小学举办“筑梦·创新·成长”科技节,除了常规的游

园活动,还有诗词楹联专场和科技专场活动。

“我抽到了《静夜思》!”在诗词楹联专场活动的诗词盲盒游戏中,一名学生从盲盒里随机抽取诗名,并当众背出诗句,赢得大家的掌声。“春眠不觉晓”“晓看红湿处”……在“飞花令”环节,学生抽取卡片后立刻吟诵带有关键词的诗句,其他学生进行接龙,大家组队挑战,玩得不亦乐乎,在游戏中收获知识。

科技专场活动同样热闹,在“占领高地”项目中,学生两人合作,使用遥控器操控机器人完成设定任务后,想方设法将己方旗帜插到台中央。此外,还有科技讲座、科学探索作品展示等精彩环节。据悉,“1(诗联)+1(科技)+N”逐梦教育是楼冲小学的办学

特色,旨在培养学生的创新精神和实践能力,打造科技特色学校。

昨日,沙坪七小举办“七彩乐园快乐童年”心理健康特色游园活动。在心理剧展演环节,学生们针对社会热门现象进行创排表演,如《放下手机,伴我成长》《我和手机的那些事儿》。在游戏环节,游园活动与心理健康知识结合,如“情绪垃圾桶”“梦想的力量”“开口笑”等游戏,让学生放松心情、收获知识。沙坪七小全面推进心理健康宣传教育,通过多种形式开展心理健康知识普及工作,探索心理辅导内容与学科教学相融合的教学方式,结合“六一”儿童节开展心理健康特色游园活动,给全校师生带来快乐体验。

## 鹤山市举办中小学劳动教育成果展 已建成校级劳动教育基地65个



各校在沙坪七小设置展示摊位,邀请大家观赏、体验。

江门日报讯(文/图 记者/张舜同 通讯员/陈亮)为加快构建德智体美劳“五育并举”的教育体系,充分发挥劳动育人功能,5月31日,鹤山市在沙坪七小举办中小学劳动教育成果展。

记者了解到,近年来,鹤山市劳动教育成效显著。目前,鹤山市已建成2个市(县)级劳动教育基地(鹤山市市然劳动教育基地和江门市双好茶韵农耕劳动教育基地),鹤山市中小学(含中职)在校内外分别建立了校级劳动教育基地65个,形成了基地课程与学校课程内容相互补充的特色劳动教育课程。截至今年5月,鹤山市共有9所学校被评为“江门市劳动教育特色学校”,鹤华中学被评为“广东省劳动教育特色学校”。在2023年公布的江门市劳动教育课题立项结果中,鹤山市立项4个,居江门市前列。

此次中小学劳动教育成果展的主题是“劳动教育促成长‘五育并举’育新人”,活动分为劳动教育经验分享、劳动教育展示课、分批参观沙坪七小劳动教育基地、劳动教育成果展评等环节。活动中,鹤山一中、沙坪一小分别进行劳动教育经验介绍,并由沙坪三小上劳动教育展示课。

随后,参加活动人员分批前往沙坪七小劳动教育基地及劳动成果展示现场参观。

“快来看,这是我们用艾草做的糕点,欢迎品尝!”“这是我们的竹编作品,我们将现场展示编织方法……”当天,参加劳动成果展的18所中小学校的学生在沙坪七小乒乓球馆设置展示摊位,邀请大家观赏、体验。

双合镇合成小学摊位展示的是越南春卷与特色水果茶冻厨艺,沙坪三小摊位展示的是中草药文化、宅梧镇宅梧小学摊位展示的是竹编技艺……每个摊位有多名学生担任讲解员,为大家介绍学校劳动教育课程的特色和展品。摊位上摆满了学生们精心制作的手工作品,让人目不暇接。

“活动非常有趣,除了可以展示自己的劳动成果,也可以学习其他学校的好做法,我从中学到了不少。”宅梧镇宅梧小学五(4)班学生余雅微说道。

“我们把自己在学校种植的中草药拿到现场展示,感到十分荣幸,希望大家参观我们的展品时可以了解到更多中草药知识。”沙坪三小四(5)班学生招博雄说道。